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Ισλαμικό Κράτος: Καλεί τους οπαδούς του να εξαπολύσουν επιθέσεις στην Ευρώπη
κού Κράτους Αμπού Ιμπραΐμ αλ-Χασίμι 
αλ-Κουράσι που ανατινάχθηκε κατά τη 
διάρκεια επιχείρησης των ειδικών αμε-
ρικανικών δυνάμεων στη βορειοδυτική 
Συρία.
Ο θάνατός του επιβεβαιώθηκε από το 
Ισλαμικό Κράτος στις 10 Μαρτίου.
«Ανακοινώνουμε… ευλογημένη εκστρα-
τεία εκδίκησης», δήλωσε ο Αμπού Ομαρ 
αλ-Μουτζαχίρ, εκπρόσωπος της οργά-
νωσης σε ανακοίνωση που δημοσιεύθη-
κε στο Telegram.
Το Ισλαμικό Κράτος καλεί επίσης τους 
υποστηρικτές του να επαναλάβουν τις 
επιθέσεις στην Ευρώπη, εκμεταλλευό-
μενοι «την ευκαιρία της μάχης ανάμεσα 
στους σταυροφόρους», εννοώντας την 
επίθεση της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας.

Σ
ε επανάληψη των επιθέσεων στην 
Ευρώπη, εκμεταλλευόμενοι τον 
πόλεμο της Ρωσίας με την Ου-
κρανία, καλεί τους οπαδούς του 

το Ισλαμικό Κράτος για να εκδικηθούν 
για τον θάνατο του πρώην αρχηγού του.
Η οργάνωση Ισλαμικό Κράτος υποσχέ-
θηκε να εκδικηθεί για τον θάνατο του 
αρχηγού του τον Φεβρουάριο και κάλεσε 
τους υποστηρικτές του να εκμεταλλευ-
θούν τον πόλεμο στην Ουκρανία για να 
επαναλάβουν τις επιθέσεις στην Ευρώ-
πη (στη φωτογραφία αρχείου, επάνω, 
από το Reuters, μαχητές της ισλαμιστι-
κής εξτρεμιστικής οργάνωσης).
Στις 3 Φεβρουαρίου, ο πρόεδρος των 
ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν ανακοίνωσε τον 
θάνατο του πρώην αρχηγού του Ισλαμι-
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Τούρκων πιστεύουν ότι οι ξένοι εμποδίζουν 
την Τουρκία να κάνει προόδους, με το 69% 
να βλέπει την Ε.Ε. να αντιβαίνει τα τουρκικά 
συμφέροντα. Πλην όμως, ένα 70% επιθυμεί 
την περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων της 
Τουρκίας με την Ε.Ε.

Το 90% δηλώνει ότι φοβάται 
την κλιματική αλλαγή
Γενικά η Τουρκία αντιμετωπίζει το περιβάλ-
λον της φοβικά - ενίοτε πιο φοβικά κι από 
την Ουκρανία, πριν από τη ρωσική εισβο-
λή, εννοείται. Το 90% δηλώνει ότι φοβάται 
την κλιματική αλλαγή, το 85% την ανεξέλε-
γκτη μετανάστευση κι ένα 84% ότι πόλεμοι 
και άλλες διενέξεις θα έχουν επίδραση στην 
Τουρκία στο μέλλον. Μάλιστα, από τις χώ-
ρες που ήταν μέρος της έρευνας, η Τουρκία 
ήταν αυτή που θεωρούσε πιο πιθανό έναν 
πόλεμο μεταξύ Ρωσίας και Δύσης με ποσο-
στό 65%, το φθινόπωρο του 2021.
Το στοιχείο που είναι μάλλον ανησυχητι-
κό για τους γείτονες της Τουρκίας είναι η 
δήλωση ενός 56% των ερωτηθέντων ότι 
υπάρχουν περιοχές εκτός συνόρων που 
ανήκουν στην Τουρκία. Μόνο στην Αρμε-
νία το σχετικό ποσοστό ήταν μεγαλύτερο. 

Η
έρευνα που παρουσίασε το ίδρυμα 
Friedrich Ebert, η δεξαμενή σκέ-
ψης του γερμανικού σοσιαλδημο-
κρατικού κόμματος, είχε έναν τίτ-

λο... ξεπερασμένο: “Πλοήγηση στην αταξία 
της ευρωπαϊκής ασφάλειας”. Ξεπερασμένο, 
διότι η έρευνα, ένα είδος “Ραντάρ Ασφαλεί-
ας”, που έγινε σε 14 χώρες, τόσο σε επίπεδο 
κοινής γνώμης όσο και μεταξύ εμπειρογνω-
μόνων, ολοκληρώθηκε το φθινόπωρο του 
2021, πριν από την εισβολή της Ρωσίας 
στην Ουκρανία, η οποία αποτελεί “σημείο 
καμπής”, όπως επιμένει ο Όλαφ Σολτς, ο 
σοσιαλδημοκράτης καγκελάριος της Γερμα-
νίας. Τα ευρήματα, ωστόσο, είναι εξαιρετικά 
ενδιαφέροντα και διαφωτιστικά για όσους 
προσπαθούν να καταλάβουν την αντίληψη 
περί ασφαλείας και τους φόβους των χωρών 
με τις οποίες ασχολήθηκαν οι ερευνητές.

Τουρκίας και Ε.Ε.
Μέχρι τα τέλη του 2021 η αντίληψη που είχε 
η Τουρκία για τον εαυτό της -η κοινή γνώ-
μη, αλλά και οι πολιτικοί της αναλυτές- ήταν 
ότι δεν την εκτιμά ο υπόλοιπος κόσμος. Το 
82% των ερωτηθέντων πιστεύει ότι “η χώρα 
δεν έχει το στάτους που της αξίζει στον κό-
σμο, σε σύγκριση με άλλες χώρες”. Αυτή η 
αίσθηση του... ριγμένου πρώτη φορά με-
τριέται με αυτόν τον τρόπο, αλλά δεν είναι 
και τόσο καινούργια. Εδώ και πολλές δεκα-
ετίες η Τουρκία, με χούντες, με κυβερνή-
σεις δεξιές ή σοσιαλδημοκρατικές ή με τις 
κυβερνήσεις του ισλαμικού ΑΚΡ του Ερντο-
γάν, είχε μια αίσθηση ότι δεν την σέβονταν 
αρκετά, ότι οι ισχυροί μεροληπτούν εις βά-
ρος της. Πόσες φορές, δεν έχουν υποστηρί-
ξει Τούρκοι αξιωματούχοι ότι η Ελλάδα και 
η Κύπρος βάζουν φυτίλια για την Τουρκία 
στην Ευρώπη. Πάνω από τα δύο τρίτα των 
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Επίσης, αναδεικνύεται σε πολλά η λογική 
“Πρώτα η Τουρκία”. Ακόμη και στο θέμα 
των εμβολίων για τον κορωνοϊό. Το 77% 
των Τούρκων δήλωσε ότι η κυβέρνηση 
πρέπει να φροντίσει για την επάρκεια εμβο-
λίων στο εσωτερικό, ακόμη κι αν χρειαστεί 
να το κάνει εις βάρος άλλων χωρών. Ήταν 
το μεγαλύτερο ποσοστό σ’ αυτή την έρευνα, 
με τη Ρωσία (72%) και την Αρμενία (66%) 
να ακολουθούν.

Απειλή για την ειρήνη οι ΗΠΑ
Στο ερώτημα ποιος πρέπει να είναι ο στό-
χος της εξωτερικής πολιτικής, η πρώτη 
απάντηση που δίνουν οι Τούρκοι είναι “να 
υπηρετεί τα οικονομικά μας συμφέροντα”, 
ακολουθούμενη από το “να προστατεύει 
την εδαφική μας ακεραιότητα”. Και στο 
ερώτημα ποιος απειλεί την ειρήνη και την 
ασφάλεια στην Ευρώπη, η απάντηση των 
Τούρκων, το φθινόπωρο του 2021, ήταν 
πρώτα οι Ηνωμένες Πολιτείες, με ποσοστό 
55%, και κατόπιν η Ρωσία και η Κίνα, με 
ποσοστό από 48%. Για χώρα που ανήκει 
στο ΝΑΤΟ, είναι εξαιρετικά ενδιαφέρον 
το αποτέλεσμα. Μάλιστα, η επιθυμία των 
Τούρκων για στενότερη συνεργασία με τις 
ΗΠΑ ήταν το 2021 μικρότερη (51%) από 
την αντίστοιχη με την Κίνα (61%) ή τη Ρω-
σία (63%). Τέλος, από τις 14 χώρες -με-
ταξύ των οποίων και μεγάλες στρατιωτικές 
δυνάμεις, που κατά καιρούς επεμβαίνουν 
σε εστίες κρίσης, όπως οι ΗΠΑ, η Γαλλία, 
η Βρετανία και η Ρωσία-, η χώρα που θεω-
ρεί ότι είναι περισσότερο αποτελεσματικές 
οι στρατιωτικές επεμβάσεις για την επίλυ-
ση κρίσεων είναι με ποσοστό 61% η Τουρ-
κία. Προφανώς, δεν είναι τυχαία η προθυ-
μία της Τουρκίας να επεμβαίνει στη Συρία, 
στη Λιβύη ή στο Ναγκόρνο Καραμπάχ.

Τουρκία / Μια χώρα φοβική και ανοιχτή 
στις στρατιωτικές επεμβάσεις
Τι λέει το «Ραντάρ Ασφαλείας» για τη γείτονα: Πάνω από τα δύο τρίτα των 
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